

DELIBERAZIONE N. 4 DEL 16/03/2017

VERBALE DI DELIBERAZIONE DELLA GIUNTA ESECUTIVA

OGGETTO: Gestione del Rifugio del Parco Alpe Parpinasca (Comune di Trontano). Atto di indirizzo.

L'anno duemiladiciassette il giorno 16 del mese di marzo alle ore 17.30 si è riunita la Giunta Esecutiva, convocata dal Presidente presso la sede operativa dell'Ente Parco, in Villa Biraghi aVogogna

All'appello risultano i Signori:

	PRESENTE	ASSENTE
BOCCI MASSIMO – PRESIDENTE	X	
MONTI GIUSEPPE	X	
ZELLA GEDDO CLAUDIO		X
TOTALE	2	1

Svolge le funzioni di segretario il Funzionario Amministrativo dell'Ente Parco dr. Massimo Scanzio.

Presiede la seduta il Sig. Bocci Massimo, Presidente dell'Ente Parco Nazionale Val Grande. Essendo legale il numero degli intervenuti, il Presidente dichiara aperta la seduta per la trattazione dell'argomento in oggetto.

Proposta di deliberazione di: GIUNTA ESECUTIVA

OGGETTO: Gestione del Rifugio del Parco Alpe Parpinasca (Comune di Trontano). Atto di indirizzo..

Seduta del 16.03.2017

Il Funzionario dell'Ente Parco Dott. Massimo Scanzio

Esprime parere favorevole, ai sensi e per gli effetti di cui al comma 1 dell'art. 49 del D.Lgs. n. 267 del 18.08.2000, in ordine alla regolarità tecnica sulla proposta di deliberazione citata in epigrafe.

Vogogna, lì 16.03.2017

Il Funzionario Amministrativo Dott. Massimo Scanzio

Il Funzionario dell'Ente Parco Dott. Massimo Scanzio

Esprime parere favorevole in ordine alla regolarità contabile ai sensi del comma 1 dell'art. 49 del D.Lgs. n. 267 del 18.08.2000.

Vogogna, lì 16.03.2017

Il Funzionario Amministrativo Dott. Massimo Scanzio

LA GIUNTA ESECUTIVA

PREMESSO che il Comune di Trontano, proprietario di un rifugio alpino sito all'Alpe Parpinasca e censito al N.C.T. del Comune di Trontano al foglio n. 34, mappali 363 e 364, ne ha concesso l'uso all'Ente Parco Nazionale della Val Grande, con stipula di contratto di comodato gratuito della durata di 99 anni, sottoscritto in data 27.10.1998;

DATO ATTO che il contratto stipulato in data 07.02.2012, con il quale il rifugio è stato affidato in concessione d'uso concessione a terzi, non potendo l'Ente Parco assumersi direttamente l'onere della gestione mediante proprio personale, è scaduto il 31.12.2016;

RICHIAMATA la Delibera del Consiglio Direttivo n. 3 del 27.01.2017 con il quale è stato approvato il Piano della Performance 2017-2019 e in particola la scheda UPCN n° 4 "Gestione e promozione strutture di accoglienza" che prevede il mantenimento funzionale del rifugio, mediante affidamento della gestione tramite concessione a terzi per le medesime motivazioni sopra espresse;

PRESO ATTO delle risultanze delle esperienze di gestione precedenti al fine di stabilire gli indirizzi per la gestione del rifugio a partire dalla prossima stagione di apertura;

RITENUTO di dover adeguare gli indirizzi gestionali sulla scorta dell'esperienza acquisita, per quanto riguarda:

- canone annuo minimo di concessione della struttura a regime: € 3.000,00
- durata del contratto: 5 anni
- valorizzazione e sostegno dell'imprenditoria giovanile

fermo restando i restanti indirizzi assunti con decreto del Presidente n. 19 del 29.06.2011;

RITENUTO altresì di dover dare mandato al Direttore dell'Ente di provvedere all'affidamento in concessione sulla base degli indirizzi sopra indicati e all'acquisizione del consenso del Comune di Trontano di cui all'art. 1804, comma 2 del Codice Civile e del contratto di comodato del rifugio;

VISTE le finalità di cui all'art. 1 del D.M. 2 marzo 1992 di istituzione del Parco Nazionale Val Grande;

VISTO lo Statuto dell'Ente Parco adottato con Decreto del Ministro dell'Ambiente n. DEC/SCN/010 del 21 gennaio 1997 e successivamente modificato con Decreto del Ministro dell'Ambiente e della Tutela del Territorio e del Mare DM 0000292 del 16 ottobre 2013 a seguito dell'emanazione del D.P.R. 16 aprile 2013 n. 73:

Acquisito l'allegato parere favorevole in merito alle regolarità tecnico-contabile del Direttore dell'Ente Parco;

Con voti unanimi favorevoli resi dagli aventi diritto presenti e votanti nelle forme di legge;

DELIBERA

Per le motivazioni di cui in premessa:

- 1) DI STABILIRE che il rifugio all'Alpe Parpinasca debba essere gestito tramite concessione a terzi per il periodo 2017 2021 sulla scorta degli indirizzi di cui in premessa;
- 2) DI DARE MANDATO al Direttore di espletare ogni atto tecnico-amministrativo necessario e conseguente sulla base degli indirizzi di cui in premessa è cenno per l'affidamento del rifugio in questione;
- 3) DI DICHIARARE la presente deliberazione, con voti unanimi favorevoli resi dagli aventi diritto presenti e votanti nei modi di legge, immediatamente eseguibile per poter dare fin da subito corso agli adempimenti di competenza per addivenire ad un nuovo atto di concessione in tempo utile per una efficace ed efficiente gestione del rifugio entro la prossima stagione di apertura.

Il Funzionario Amministrativo Dott. Massimo Scanzio A Presidente Massimo Bocci

CERTIFICATO DI PUBBLICAZIONE

Il Funzionario Amministrativo certifica che la presente Deliberazione è stata pubblicata all'Albo on line sul sito web istituzionale dell'Ente Parco Nazionale Val Grande (www.parcovalgrande.it) il giorno 2 0 MAR. 2017 ai sensi dell'articolo 32 della legge 69/2009.		
2 0 MAR. 2017 Vogogna, lì	Il Funzionario Amministrativo Dr. Massimo Scanzio	
CERTIFICATO DI ESECUTIVITA'		
La presente deliberazione è divenuta esecutiva il		
Vogogna, lì	Dr. Massimo Scanzio	